

# 没驾照至于装心脏病嘛

确实不至于,这小伙跟民警周旋了大半夜,最后查出竟是个逃犯

□通讯员 亚林 全福  
□本报记者 孙健  
qlwbsunji@vip.163.com

两证交不出、车牌有猫腻,这本是常见的交通违法行为,而芝罘区的李某在被例行检查查到后,却表现得格外异常:谎报姓名、使用假身份证、假装心脏病发作。民警与他周旋了6个小时后才发现,他竟然是个身负制毒、贩毒和抢劫、轮奸等罪行的网上在逃犯。



李某在接受询问时,突然捂住胸口装心脏病发作。视频截图

## 1 检查到个“老油条”,没两证还套牌

13日晚上8点40分,市交警支队第一大队民警在新石南路与青年南路交叉口例行检查,本着逢车必查的原则,一辆黑色老款的丰田车被拦下。

“开车的是个小伙子,同车还有位女子。”执勤民警说,在要求驾驶员出示两证的时候,该男子故作吃惊地说:

“今天要查车吗?忘带了。”

民警仔细检查了车辆,发现车牌悬挂的很不正规,通过网上查询系统发现,该车车牌是挪用了其他车辆的号牌。没带两证又是套牌车,还没有可以证明自己身份的证件,民警便将男子和同车的女子带回大队作进一步询问。

## 2 名字编了4个,父母都被“双亡”了

“让他打电话找人送证件来,或让同车的女子回去拿,他都拒绝了,说不知放哪儿了。”民警说,在询问男子的姓名以便网上查询时,好戏上演了。

“于峰,山峰的峰,外面是俺对象,不信你问她。”年轻男子报上自己的姓名,同车女子也一口咬定“他就是于峰!”可民警通过性别、年龄、照片的比对发现,网上的烟台市常住人口中并没有一个“于峰”跟该男子的身份相符。

“你到底叫什么?这根本不是你的真实姓名!”眼看民警查询不到信息,

年轻男子眼睛滴溜一转,“我刚才说错了,我叫刘晓卫(音),你再查查。”民警根据男子提供的新姓名查询比对发现,名字仍是假名,男子之后又报的两名字也全是假的。

没带证、挂套牌也不是特别严重的违法行为,顶多罚款拘留几天,报个名字怎么这么难?民警对该男子这种故意拖延的行为有所怀疑。

“既然你不能说出自己的姓名,那就说你父母叫什么吧。”民警说,谁知该男子却说自己没有家人,父母双亡。

## 3 突发心脏病,一查又是装的

经过一番假名折腾,已经是晚上10点多,男子眼看编假名混不过去,心下又生一计——装病!

“不行不行,我喘不过气了,我有先天性心脏病!”只见该男子手脚发抖,气喘吁吁地瘫在沙发上,大叫着要去医院。“他确实有心脏病,这

是发病了,快送他去医院!”同车的女子见状也紧张了起来。

为保险起见,民警拨打了120急救电话,将男子抬上担架送到了毓璜顶医院。心电图、CT等一番折腾后,大夫下了定论:心脏没事,先天性心脏病、癫痫病都没有。

## 4 用假身份证,老爹的名字还有俩

装病不成,民警只好带该男子回交警队继续询问。经过一番折腾,年轻男子这次很“配合”,从钱包里抽出一张身份证,而身份证上的地址引起了民警的注意,潍坊寿光人?但该男子操着一口纯正的烟台口音。

“我从小就来烟台了,烟台口音怎么了?”男子理直气壮地说。细心的民警再次比对了身份证上的照片,发现该男子脸上有两处明显的胎记,而身

证的照片上并没有,这还不是他本人!

在民警的轮番劝导下,男子的心理防线逐渐崩溃。“我要见我爸妈,我受不了啦!”该男子的话让民警都吃了一惊。“你父母不是双亡了吗?”“我爸妈没死,我爸叫刘卫和(音)。”根据男子提供的名字,民警经查发现,名为刘卫和的市民并无子女信息登记。随后年轻男子又说出另一个名字,仍旧不对。

## 5 周旋6小时,真实身份是逃犯

此时已到了凌晨一点左右,年轻男子仍在设法与民警周旋。“你如果还不报出真实姓名,我们就继续耗下去。”民警做好了跟该男子长时间对峙的准备。

眼见自己跑不了了,年轻男子最终说出自己名叫李某,1987年出生,芝罘区人。通过网上查询,民警发现李某确实有驾驶证,那为何还要大费周章地跟民警演这么一出戏呢?

出戏呢?

民警的直觉认为里面必有蹊跷,登录网上追逃系统再一查,值班民警大吃一惊:这个李某居然是个身负制毒、贩毒和抢劫、轮奸等罪行的在逃犯,而此时已是凌晨两点多,至此这出持续近6个小时的闹剧终于画上句号。

目前,李某已被交警部门移交到白石路派出所等待进一步的审讯。

## 见民警撒腿就跑 原是酒驾怕被查

□通讯员 圣凯 亚林  
曲涛 王建 姜波  
□记者 于飞 孙健 报道

本报热线967066消息 14日,烟台市交警部门在全市范围内开展了“迅雷2013”道路交通安全整治专项行动。

14日下午2时许,交警三大队民警正在港城西大街曹家庄路口拦下一辆两轮摩托车,驾驶员停下车拔腿就朝路南的树林跑,3位民警在树林里截住了驾驶员胡某。

当交警要对胡某进行酒精测试时,胡某竟一下子坐在地上,任凭交警怎么讲道理就是不起来,甚至双膝下跪讨饶,经交警再三劝解,胡某只好进行了酒精测试。测试结果为78mg/100ml,当交警告诉胡某超过或达到80mg/100ml就要拘留时,胡某竟放心似地吐了口气。

在港城西大街与通世南路交叉路口,交警拦下了一辆125排量的大摩托车,可开车的是位老人,说自己80岁了。带着疑问,交警不得不一遍遍询问,最终老人说了实话并拿出了身份证。身份证上显示生于1950年,驾驶证和行驶证都有,为确保老人的安全,并再三叮嘱老人更换轻便摩托车驾驶证,最后老人的亲属将老人领回家。

记者从交警部门了解到,全市共出动1200余名警力在72处卡口查处各类交通违法行为。行动中查处各类交通违法行为3700余起,其中涉牌涉证350余起,超速400余起,酒驾28日,行政拘留7人。